

聊城市
职业院校

报考指南



特色巡礼

聊城市技师学院(聊城高级工程职业学校)

硬件很硬 软件不软 特色明显

聊城市技师学院(聊城高级工程职业学校)是一所国家级重点院校,是国家级职业教育改革发展示范校,是党的领导干部的楷模孔繁森同志的母校。学校始建于1958年,2015年10月,三部委正式确定我院为“国家职业教育改革发展示范学校”。省专家组在学院国家示范校建设进行验收时,评价学院“硬件很硬,软件不软,特色明显”。

硬件一流

学院占地面积400亩,建筑面积15万平方米,总投资8亿多元。建有教学楼四栋,可容纳120个教学班;学生公寓三栋,可容纳5000余名学生住宿;建有25000平方米的实训楼和12000平方米的生产实习车间,拥有液压气动、传感系统、机械原理、数控编程、PLC编程、MPP工业创新等十几个专业性实验室以及机械加工、数控加工、电气技术、焊接、建筑施工等实训中心,各专业实训实习设备齐全,拥有五轴加工中心、焊接机器人等实训先进设备,实训实习设备资产总值达6000多万元,生均实训实习设备值远远超过国家标准,达到全省一流水平。投资3000多万元购置了触控一体机等多媒体教学设施、电子化教学设施和先进的教学软件。投资1500万元建设了集教学、科研、管理、生活、服务等功能于一体的高标准、全覆盖的信息化校园,安装高像素摄像头670多个,达到了全国一流水平。

软件不软

(一)拥有一支结构合理、师德高尚、专业过硬、技能突出的教师队伍。现有在职教职工668人,其中专任教师420人,具有高级职称的168人,“双师型”教师比例达80%,国家级模范教师15人,省级模范教师28人,聊城市专业技术拔尖人才1人,市级学科带头人49人。同时实行能工巧匠进学院计划,先后聘请了50多名企事业单位的专家、工程师、技术员来校讲学,并成立了张则强、王立志大师工作室。

(二)专业设置科学,与区域经济产业发展高度契合。学院是一所以工科为主的职业院校。为全面提升人才培养质量,服务聊城经济发展与产业转型升级,学校开设了符合区域及产业发展需求的数控加工、机械维修、电气自动化技术、电气自动化设备安装与维修、焊接加工、汽车维修、计算机信息管理、建筑工程技术、工程造价、机电一体化等25个专业。其中电工、钳工、焊接是山东省名牌专业(工种);机械装配与维修、数控车工和电气工程是山东省名牌重点专业;数控车工和机械装配维修是山东省百强专业;机械加工技术、建筑工程和电气技术应用3个专业是国家示范校建设重点支持建设专业,2015年建筑工程施工专业被评为山东省中职学校品牌专业和现代学徒制试点专业。

(三)推行教学改革,教学模式先进。学院在长期的教学实践中形成了先进的教学模式:一是在专业课教学中,大力推行“理实一体化”教学模式,实现做、学、教一体化,学生在

真实的工作场景中学习,获得了与工作岗位需要相一致的职业能力。二是推行“四个实践环节”教学模式。即见习、实训、生产实习和顶岗实习四个环节,学生认同企业文化,熟悉企业管理,达到与企业岗位的零距离对接,成为企业真正需要的高技能人才。三是实行“361高效课堂”教学模式,该模式更加突出学生学习的主体地位,增强了学生的学习兴趣,使课堂焕发生机与活力。

(四)主动与国际先进职业技术教育接轨,开展中德合作。为把德国先进职业教育理念、办学模式和人才培养模式学习借鉴到我院,将德国专家、工匠、培训技术等智力引入聊城,借用德国工业4.0助跑聊城制造2025,不断提升学院的办学理念。

(五)科研能力强,取得成果多。科研工作在教学水平的重要体现。我院高度重视科研工作,按照专业成立了教研室,出台政策鼓励教师申报研究课题。我院科研工作硕果累累,近两年就有16项省级课题立项。其中,2015年度山东省职业教育教学改革研究项目聊城市共立项24项,我院占到11项。

(六)坚持立德树人,育人质量高。学院始终把立德树人作为教育的根本任务,把培育和践行社会主义核心价值观融入育人全过程。围绕“成人、成才、成功”的育人理念,注重养成教育,培养的学生综合职业素养。

特色明显

(一)深度融合的校企合作。校企合作是职业院校发展的必由之路。学院不断完善“校企合作、工学结合”的人才培养模式,加入了聊城市第一职业教育集团,并成为副理事长单位。与鲁西集团、中通客车、聊建集团、华瑞电气集团、三和纺织等50多家知名企业建立了稳定的校企合作关系和有效的合作办学机制。校企双方共同制定人才培养方案、实训基地建设方案等,实现了师资双向流动,形成了“合作办学、合作育人、合作就业、合作发展”的合作局面。2015年10月,学院与中国国际电子商务中心培训学院签订了合作培训协议书,成立“中国国际电子商务中心培训学院聊城分院”;12月,学院与中北方智扬教育科技有限公司(北方汽修学校)签订校企合作协议书,成立了聊城北方汽车学院;2016年1月学院与中通客车控股股份有限公司、九州生物、临清三和纺织集团签订了校企合作协议书,即将在我院成立中通学院、九州生物学院及三和纺织学院。

(二)全面的社会培训服务。充分利用师资、实训等优势资源,积极开展下岗再就业培

训、雨露计划、复退军人培训、阳光工程、基层农技人员培训等社会培训服务,学院是全国“雨露计划”示范基地、山东省“阳光工程”培训基地、山东省扶贫开发培训基地、省级建筑业特种岗位培训考核基地、鲁西集团、交运集团、水务集团等大企业的员工培训基地,年培训社会各类人员14000人次以上。学院与商务部中国国际电子商务中心培训学院签订合作协议,中国国际电子商务中心培训学院聊城分院即将在我院挂牌成立,每年可开展电子商务培训4000人次以上。

(三)高标准的信息校园。信息化校园建设是我院国家示范校建设特色建设项目。学院与联通公司合作,累计投资1500万元建成了高标准的信息校园,共建了4个信息化体系和12个信息化平台,安装高像素摄像头600多个。使教学、办公、服务、管理等方面的效率、能力大幅度提高。2014年10月被省教育厅确定为信息化校园试点单位。

(四)特色鲜明的校园文化。学院以搬入新校园为契机,加快校园文化建设,邀请北京师范大学专业团队进行规划设计,打造全国一流的校园文化。以文化引领技能型人才培养,打造以文明、和谐、诚信、敬业为主要内容的“德”文化品牌,构建了校园文化与区域文化、企业文化密切融合,校园环境和谐统一,厚德育人、特色鲜明的校园文化体系。

2013年搬入新校园以来,在市委、市政府的领导和支持下,院党委、院行政团结带领广大师生员工,通过实施三年基本建设目标,采用重点战、攻坚战、收官战运作方式,在管理育人、教书育人、服务育人等方面取得了许多令人鼓舞的成绩。学院先后被授予中国职业教育百强校、国家级职业教育改革发展示范校、全国社会扶贫工作先进集体、山东省富民兴鲁劳动奖状、山东省教育系统先进集体、省级花园式单位、省级文明单位、平安聊城建设先进单位、全市普法工作先进集体等10余项荣誉称号。

机遇与挑战并存,梦想与辉煌同在。“十三五”期间,在市委、市政府的坚强领导下,我们技师学院将乘着国家职业教育改革的强劲东风,开拓进取,砥砺前行,以筹建聊城工程职业学院和创建全国文明城市为目标,积极开展国际交流与合作,进一步加强与聊城大企业、大行业的合作,全面提升内涵建设,提高技能人才培养质量,为聊城产业转型升级、提质增效,实现富民强市的“聊城梦”提供强有力的人才支撑和智力支持!



学生活动。



校企合作。



数控加工车间。



技能大赛。